

कार्यालय नगर पालिक निगम, रायपुर

प्रकाशनार्थ समाचार दिनांक 03.03.2017

04 मार्च से मल्टीलेवल पार्किंग में शू बैंक की अभिनव योजना प्रारंभ होगी, कोई भी नागरिक स्वेच्छा पूर्वक जरूरत मंदो हेतु वहां अपने जूते चप्पल दान कर सकेगा और शू बैंक जरूरत मंदो के लिए दिन भर खुला रहेगा 0

रायपुर – नगर पालिक निगम रायपुर द्वारा मोर रायपुर स्मार्ट सिटी के तहत सामाजिक संस्था मैत्री क्लब की महिलाओं व पदाधिकारियों के सहयोग से एक और अभिनव समाज हितकारी पहल प्रारंभ की जा रही है।

नगर निगम रायपुर की इस मोर रायपुर स्मार्ट सिटी अभियान के अंतर्गत पहल के तहत पुराना बस स्टैण्ड स्थित नगर निगम की मल्टीलेवल पार्किंग में दिनांक 4 मार्च 2017 से शू बैंक प्रारंभ होने जा रहा है। इसमें आकर कोई भी नागरिक जरूरत मंदो के लिए समाज हित में अपने जूते-चप्पल स्वेच्छा पूर्वक दान कर सकता है और यहीं नहीं यह शू बैंक दिन भर 4 मार्च को संध्या 4 बजे से जरूरत मंदो के लिए खुला रहेगा कोई भी जरूरत मंद गरीब व्यक्ति शू बैंक में पहुंचकर जूते चप्पल प्राप्त कर सकता है। नगर निगम रायपुर के मोर रायपुर स्मार्ट सिटी अभियान की अभिनव समाज हितकारी पहल शू बैंक का 4 मार्च को संध्या 4 बजे नगर निगम की मल्टीलेवल पार्किंग पुराना बस स्टैण्ड पहुंचकर महापौर श्री प्रमोद दुबे, सभापति श्री प्रफुल्ल विश्वकर्मा एवं नेता प्रतिपक्ष श्री सूर्यकांत राठौड संयुक्त रूप से शुभारंभ करेंगे।

# कार्यालय नगर पालिक निगम, रायपुर

प्रकाशनार्थ

समाचार

दिनांक 03.03.2017

## 0 नगर निगम के गुजरात के शैक्षणिक भ्रमण पर गये 22 पार्षदों ने महापौर एवं सभापति को अहमदाबाद, वडोदरा, सूरत नगर निगम के सुन्दर विकास की जानकारी से अवगत करवाया 0



रायपुर – आज संध्या नगर निगम रायपुर के 22 पार्षदों के विगत दिनों गुजरात के शैक्षणिक भ्रमण पर गये 22 पार्षदों के दल ने नगर निगम नेता प्रतिपक्ष श्री सूर्यकांत राठौड एवं उपनेता प्रतिपक्ष श्री रमेश सिंह ठाकुर की उपस्थिति में राजधानी रायपुर के प्रथम नागरिक महापौर श्री प्रमोद दुबे एवं सभापति श्री प्रफुल्ल विश्वकर्मा से मिलकर उन्हें नगर निगम मुख्यालय व्हाइट हाउस में

गुजरात भ्रमण के दौरान प्रत्यक्ष देखने को मिले अहमदाबाद वडोदरा और सूरत नगर निगम के सुन्दर व सुव्यवस्थित विकास निर्माण कार्यों की जानकारी से अवगत कराया।

महापौर श्री प्रमोद दुबे एवं सभापति श्री प्रफुल्ल विश्वकर्मा को जानकारी देते हुए नेता प्रतिपक्ष श्री सूर्यकांत राठौड एवं उपनेता प्रतिपक्ष श्री रमेश सिंह ठाकुर ने गुजरात शैक्षणिक भ्रमण के अनुभव के बारे में बताया कि अहमदाबाद नगर निगम देश का छठवां बड़ा निगम है उसका बजट 6500 करोड़ है जो सरप्लस है। वहां निगम द्वारा बीआरटीएस द्वारा बस संचालन किया जाता है। दो सौ बसे 97 किलोमीटर सफर तय करती है। जिसमें प्रतिदिन 1 से डेढ़ लाख लोग यात्रा करते हैं। शहर के सभी कार्यों का संचालन वार्ड कार्यालयों के माध्यम से किया जाता है अहमदाबाद में अंडर ग्राउंड ड्रेनेज सिस्टम लागू है। जिसमें डोर टू डोर कचरा कलेक्शन नियमित सफाई कामगारों द्वारा किया जाता है। कचरे की ट्रासपोर्टिंग 700 रु. टन ठेका पद्धति से की जाती है। कचरे का निष्पादन व रिसाइकिलिंग कंपनी संयंत्र लगाकर कर रही है। सफाई कार्य सुबह 6:30 से 11:30 तक व दोपहर 3 से 6 बजे तक दो पालियों में किया जाता है। विद्युत व्यवस्था अंडरग्राउंड है। पेयजल लाईन व गटर लाईन का नक्शा बना हुआ है। दो पाईप लाईन के मध्य 10 फीट की दूरी रखी गयी है। फिल्टर प्लांट पानी टंकी एवं नलों में नियमित क्लोरीन टेस्ट किया जाता है जलप्रदाय हेतु स्कार्ड सिस्टम का प्रयोग किया जाता है। साबरमती रीवर फ्रंट मनोरंजन केन्द्र में 12 किलोमीटर तक व्यवस्थित किया गया है जहां चौपाटी गार्डन व मनोरंजन की व्यवस्था है। अहमदाबाद निगम द्वारा ईडब्ल्यूएस मकान जीप्लस 6 1 बीएचके 350 वर्गफीट आकार में निर्माण किया गया है। जिसमें उच्च मापदंड के दरवाजे खिडकी, ग्रील सेनेटरी फिटिंग की गई है। पार्किंग सड़क उद्यान, पेयजल, अंडरग्राउंड सीवरेज व्यवस्था सुरक्षा के विशेष उपाय किये गये हैं। मोनोलिथिक सीमेंट पद्धति से निर्मित आवासीय योजना उच्च गुणवत्ता युक्त है। जिसमें रंगाई पोताई की आवश्यकता ही नहीं है। कांकरिया झील अहमदाबाद के लोगो के मनोरंजन हेतु अति उत्तम स्थल है। जहां बच्चे से लेकर बुजुर्ग तक सपरिवार ट्राय ट्रेन, वाटर स्पोर्ट्स, म्युजिकल फाउंटेन, जू, फुडजोन, किड्स जोन का आनंद प्राप्त करते हैं। यहां बच्चों को विशेष कर किड्स जोन में ज्ञानवर्धक जानकारियां दी जाती हैं। जिसमें बच्चों को एफएम रेडियो, मोबाईल, सौरमंडल, थाना, कोर्ट, आपरेशन थियेटर, फायरबिग्रेड आदि की सम्पूर्ण कार्य प्रणाली से अवगत कराया जाता है।

महापौर एवं सभापति को नेताप्रतिपक्ष, उपनेता प्रतिपक्ष 22 पार्षदों के दल ने बताया कि वडोदरा नगर निगम में समुचित संख्या में पौधे होने के बाद भी पौधरोपण में निरंतर वृद्धि की जा रही है। 132 एक डमें गार्डन निर्मित किया गया है। जहां पीपीपी मॉडल पर ट्राय ट्रेन

चलायी जाती है। जिससे लगभग 50 लाख की वार्षिक आय होती है। जिसकी सहायता से पूरे गार्डन का रखरखाव होता है। वहां केनाल के उपर सौर उर्जा संयंत्र लगाया गया है जिसमें पानी की बचत करने के साथ विद्युत उत्पादन किया जाता है। जिसका सदुपयोग स्ट्रीट लाईट में किया जाता है। वडोदरा बस स्टैण्ड लगभग 5 एकड़ क्षेत्र में निर्मित है जो अंतरराष्ट्रीय स्तर का है। वहां यात्रियों को समस्त सुविधाओं के साथ बसों की समय की डिस्प्ले बोर्ड के जरिए जानकारी दी जाती है। प्रत्येक शहर के लिए निश्चित प्लेटफार्म बनाये गये है। बस स्टैण्ड भवन का स्वरूप एक माल की तरह है। जिसमें 6 मंजिले बनाकर व्यवसायिक दुकानों सहित मनोरंजन के साधन उपलब्ध कराये गये है। बस स्टैण्ड का निर्माण व संचालन पीपीपी आधार पर हो रहा है। जिससे वडोदरा नगर निगम को लाखों रू. का हर वर्ष राजस्व प्राप्त हो रहा है।

महापौर श्री दुबे को नेता प्रतिपक्ष श्री राठोड, उपनेता प्रतिपक्ष श्री ठाकुर सहित 22 पार्षदों ने बताया कि सूरत नगर निगम में कचरा निष्पादन ठोस अपशिष्ट प्रबंधन के तहत किया जाता है। डोर टू डोर कचरा कलेक्शन वाहन में वाहन चालक सहित एक कर्मचारी रहता है जो प्रत्येक घर से लेकर एक गाडी में डालता है कचरा निष्पादन आटोमेटिक प्लांट के माध्यम से किया जाता है। प्लांट में कचरा डालते ही वह दो हिस्सो मे बट जाता है। प्रथम ज्वलंतशील एवं द्वितीय खाद पदार्थ गीला कचरा जिससे खाद बनाया जाता है। जिसमें क्यूब बनाकर कारखानों में विक्रय किया जाता है। बायोमेडिकल वेस्ट अस्पतालों एवं नर्सिंग होमो से विशेष प्रकार के वाहनो में एकत्र किया जाता है जिसे बायोमेडिकल वेस्ट ट्रीटमेंट प्लांट में लाकर निष्पादन वैज्ञानिक पद्धति से किया जाता है जो सूरत नगर निगम में पीपीपी आधार पर संचालिक हो रही है। वहां सीवरेज ट्रीटमेंट प्लांट में निगम द्वारा 1150 एमएलडी पानी प्रदाय किया जाता है। गटर एवं नाले के माध्यम से 900 एमएलडी गंदा पानी ट्रीटमेंट प्लांट में लाया जाता है। जिसमें ट्रीटमेंट पश्चात 500 एमएलडी पानी उद्योगो को प्रदाय किया जाता है। सीवरेज से आने वाले गंदे पानी को दैनिक उपयोग के योग्य बनाने में 1 रू. प्रति किलोलीटर का व्यय आता है और उसी पानी को पीने योग्य आरओ वाटर बनाने में 13 रू. प्रति किलो लीटर व्यय आता है। जिसे 20 रू. 20 पैसे की दर पर सूरत नगर निगम द्वारा उद्योग को विक्रय कर दिया जाता है। इसी प्रकार सीवरेज ट्रीटमेंट प्लांट से विद्युत उत्पादन भी किया जा रहा है। जिससे लगभग 14-15 लाख रू. की व्यय में बचत हो रही है।

नेता प्रतिपक्ष श्री राठोड, उपनेता प्रतिपक्ष श्री ठाकुर सहित 22 पार्षदों ने महापौर श्री दुबे एवं सभापति श्री विश्वकर्मा से निगम व्हाईट हाउस में कहा कि अहमदाबाद, वडोदरा, सूरत गुजरात के इन तीन महानगरों के शैक्षणिक भ्रमण का अनुभव सभी संबंधित 22 पार्षदों के लिए जीवन में सुखद रहा । उन्होंने विश्वास व्यक्त किया कि आने वाले वर्षों में रायपुर शहर को पार्षदों की दल की गुजरात भ्रमण यात्रा का लाभ मिल सकेगा। उन्होंने गुजरात भ्रमण हेतु नगरीय प्रशासन एवं विकास मंत्री श्री अमर अग्रवाल सहित नगर पालिक निगम रायपुर प्रशासन के प्रति हार्दिक आभार व्यक्त किया।

## कार्यालय नगर पालिक निगम, रायपुर

प्रकाशनार्थ समाचार दिनांक 03.03.2017

0 स्वच्छ सर्वेक्षण – महापौर श्री प्रमोद दुबे के नेतृत्व में नगर वासियों ने पंद्रहवें नो व्हीकल डे पर साइकिल चलाकर प्रदूषण मुक्त स्वच्छ रायपुर बनाने एवं ईंधन बचाने हेतु सामूहिक शपथ ली, शपथ डॉ. रोहित मिश्रा ने दिलवायी 0

0 सभी नागरिक भावी पीढी को स्वस्थ रायपुर देने माह में एक दिन निजी वाहन का उपयोग न करके साइकिल, पब्लिक ट्रांसपोर्ट का उपयोग करने या पैदल चलने का प्रकृति की रक्षा हेतु प्रण ले-महापौर 0



रायपुर – राजधानी शहर के प्रथम नागरिक महापौर श्री प्रमोद दुबे की सकारात्मक पहल पर हर माह की 3 तारीख को नियमित रूप से हो रहे नो व्हीकल डे के पंद्रहवें आयोजन के दौरान नगरवासियों में साइकिल चालन करते हुए रायपुर शहर को प्रदूषण मुक्त स्वच्छ राजधानी व्यवहारिक रूप से बनाने एवं राष्ट्र हित में ईंधन बचाने की सामूहिक शपथ केन्द्र प्रवर्तित स्वच्छ भारत मिशन में स्वच्छ सर्वेक्षण 2017 के अंतर्गत ली ।

सामूहिक शपथ डॉ. रोहित मिश्रा ने नागरिकों व स्कूली विद्यार्थियों को दिलवायी ।

पंद्रहवें नो व्हीकल डे के अवसर पर महापौर श्री प्रमोद दुबे की अगुवाई में राजधानी के महापौर निवास कार्यालय से महिला पुलिस थाना चौक एवं कालीबाडी चौक होकर बूढापारा बिजली आफिस चौक होते हुए नगर निगम मुख्यालय के सामने निगम उद्यान तक साइकिल रैली निकाली गयी । साइकिल रैली में बडी संख्या में स्कूल के विद्यार्थियों ने गणमान्यजनों के साथ साइकिल चालन करते हुए प्रदूषण मुक्त स्वच्छ रायपुर शहर का सकारात्मक संदेश राजधानीवासियों को दिया ।

महापौर श्री दुबे ने पंद्रहवें नो व्हीकल डे के अवसर पर सभी नागरिकों से नगर निगम रायपुर की ओर से भावी पीढी को स्वस्थ रायपुर देने हर माह एक दिन नियमित रूप से अपने निजी वाहन को छोड़कर साइकिल चलाने, पब्लिक ट्रांसपोर्ट का उपयोग करने या पैदल चलने का प्रकृति की रक्षा हेतु पर्यावरण संरक्षण के लिए प्रण लेने का आवाहन किया । सभी विद्यार्थियों ने रायपुर शहर को ओडीएफ शहर जनजागृति लाकर बनाने कचरा तालाब, नाली, सडक, गली में न डालकर निर्धारित कुडेदान के भीतर ही कचरा नगर में स्वच्छता रखने डालने पालीथीन कचरा नहीं फेंकने, कचरा न स्वयं जलाने और न ही किसी को जलाने देने, न स्वयं खुले में शौच करने और न ही किसी को खुले में शौच करने देने नागरिकों के मध्य पक्के शौचालय का उपयोग करने एवं सुलभ का उपयोग स्वस्थ परिवेश प्राप्त करने जानकारी देकर जनजागरण करने का प्रण महापौर श्री दुबे के नेतृत्व में सामूहिक रूप से लिया ।

## कार्यालय नगर पालिक निगम, रायपुर

प्रकाशनार्थ

समाचार

दिनांक 03.03.2017

0 महापौर ने जोन 4 व 6 पहुंचकर जोन अधिकारियों व ठेकेदारों की शहर विकास कार्यों को लेकर बैठक ली एवं गुणवत्ता युक्त विकास कार्य समय सीमा का ध्यान रखकर ईमानदारी से करना सतत पर्यवेक्षण के माध्यम से सुनिश्चित करवाने के स्पष्ट निर्देश दिये 0



रायपुर – नगर निगम रायपुर के महापौर श्री प्रमोद दुबे ने आज नगर निगम के जोन 4 व 6 कार्यालय पहुंचकर निगम लोककर्म विभाग अध्यक्ष श्री सतनाम सिंह पनाग की उपस्थिति में जोन अधिकारियों एवं जोन के लोककर्म विभाग के निगम के अनुबंधित ठेकेदारों की नगर में विकास कार्यों की प्रगति के संबंध में आवश्यक समीक्षा बैठक ली। एवं नगर हित में विकास के संबंध में आवश्यक निर्देश जोन अधिकारियों व निगम ठेकेदारों को बैठक में दिये।

महापौर श्री दुबे ने निगम जोन 4 व 6 के अधिकारियों व ठेकेदारों से नगर निगम क्षेत्र में नगर विकास से संबंधित योजनाओं में विकास व निर्माण कार्यों हेतु तय समय सीमा का विशेष ध्यान रखकर उच्च स्तरीय गुणवत्ता युक्त विकास कार्य करवाना सुनिश्चित करने का कार्य प्राथमिकता बनाकर करवाने के निर्देश दिये। महापौर ने सभी विकास कार्यों को जनहित में जनसुविधा हेतु स्थल का सतत पर्यवेक्षण करते हुए ईमानदारी व मेहनत के साथ पूर्ण करवाने के निर्देश दिये। उन्होंने कहा नालियां ऐसी बनाये जिसमें गंदा पानी बह सके व निकास की समस्या का निदान हो सके। वहीं सड़क ऐसी बनाये जो टिक सके एवं गुणवत्ता युक्त हो ताकि जनता उसमें अपना आवागमन सुगमता पूर्वक लंबे समय तक कर सके।

महापौर श्री दुबे ने नगर के विकास कार्यों को नगर हित में संकल्प पूर्वक ईमानदारी के साथ मेहनत के साथ करवाना नगर निगम के माध्यम से सुनिश्चित करने के निर्देश दिये। उन्होंने गुणवत्ता युक्त विकास कार्य पाये जाने की स्थिति में जवाबदेही तय करवाकर संबंधित निगम अधिकारियों एवं ठेकेदारों पर नियमानुसार कड़ी कार्यवाही व्यवस्था सुधार हेतु करवाने की स्पष्ट चेतावनी दी। जोन 4 की बैठक में पार्षद श्री जीतू भारती एवं पार्षद प्रतिनिधि श्री सनत खान भी उपस्थित थे।

कार्यालय नगर पालिक निगम, रायपुर

प्रकाशनार्थ समाचार दिनांक 03.03.2017

0 महापौर द्वारा दिये गये आदेश के पालन में श्री गोवर्धन शर्मा पार्षद का नाम एमआईसी सदस्य से पृथक किया गया 0

रायपुर – महापौर श्री प्रमोद दुबे द्वारा दिये गये आदेश के पालन में नगर निगम सचिवालय ने श्री गोवर्धन शर्मा पार्षद कामरेड सुधीर मुखर्जी वार्ड क्रमांक 65 का नाम एमआईसी सदस्य से पृथक कर दिया है। इस संबंध में आदेश निगम सचिव श्री आरके डोंगरे ने महापौर के आदेशानुसार जारी कर दिया है।

कार्यालय नगर पालिक निगम, रायपुर

प्रकाशनार्थ

समाचार

दिनांक 03.03.2017

0 आयुक्त ने कार्यपालन अभियंता जल श्री एके माल्वे को मुख्यालय कार्य स्थल में निवास करने एवं जलप्रदाय व्यवस्था की समुचित व्यवस्था एवं निगरानी करने आदेशित किया 0

रायपुर – नगर पालिक निगम रायपुर के आयुक्त श्री रजत बंसल ने नगर निगम के कार्यपालन अभियंता जल एवं फिल्टर प्लांट श्री एके माल्वे को मुख्यालय कार्य स्थल में निवास करने एवं जलप्रदाय व्यवस्था की समुचित व्यवस्था एवं निगरानी करने आदेशित किया है। आयुक्त ने कार्यपालन अभियंता जल से कहा है कि नगर में ग्रीष्मकाल में कुछ हिस्सों में पेयजल की कृत्रिम समस्या अधीनस्थ स्टाफ की लापरवाही एवं उदासीनता के कारण उत्पन्न होती है जिसका समय पर निराकरण नहीं होने पर आमजनता तथा जनप्रतिनिधियों में आक्रोश उत्पन्न होता है तथा निगम प्रशासन की छबि धूमिल होती है। यह जानकारी दी गई है कि कार्यपालन अभियंता जल श्री एके माल्वे मुख्यालय में निवास नहीं कर अन्य स्थान से प्रतिदिन आना जाना कर अपने कर्तव्य पर उपस्थित होते हैं। जिसके कारण जलप्रदाय और वितरण जैसी संवेदनशील समस्याओं का निराकरण नहीं होता है। यह स्थिति कदापि उचित नहीं है। आयुक्त ने कार्यपालन अभियंता जल को निर्देश दिये हैं कि वे मुख्यालय रायपुर में स्थायी रूप से निवास कर अपने कर्तव्यों का निर्वाह करें तथा प्रतिदिन फिल्टर प्लांट में उपस्थित रहकर पेयजल आपूर्ति तथा नगर की समस्त पानी टंकियों में पर्याप्त पेयजल का भराव करें तथा इसकी रिपोर्ट प्रतिदिन नगर निगम आयुक्त को दें। एवं प्रतिदिन वे रात्रि विश्राम फिल्टर प्लांट स्थित आवास गृह में करें। आयुक्त श्री बंसल ने कार्यपालन अभियंता जल एवं फिल्टर प्लांट श्री माल्वे को निर्देशों का कडाई से पालन करने आदेशित किया है।

कार्यालय नगर पालिक निगम, रायपुर

प्रकाशनार्थ

समाचार

दिनांक 03.03.2017

0 आयुक्त ने अपर आयुक्त सुश्री सौम्या चौरसिया को इंजीनियर संरचना इंजीनियर वास्तुविद आदि की पंजीयन संबंधी नस्तियों का अंतिम अनुमोदन स्वीकृति देने शक्तियों एवं अधिकार को प्रत्यायोजित किया 0

रायपुर – प्रशासनिक व्यवस्था के तहत आईएस आयुक्त श्री रजत बंसल ने नगर पालिक निगम रायपुर की अपर आयुक्त सुश्री सौम्या चौरसिया को नगर पालिक निगम अधिनियम 1956 की धारा 69 (4) के अधीन वेष्टित शक्तियों के अंतर्गत इंजीनियर / संरचना इंजीनियर/ वास्तुविद/ पर्यवेक्षक/ नगर योजनाकार/ग्रुप एजेंसी/ भू गर्भ यांत्रिकी इंजीनियर/ निर्माण प्रबंधक एजेंसी इंजीनियर/ जियो हाईड्रोलॉजिस्ट के पंजीयन से संबंधित नस्तियों में अंतिम अनुमोदन / स्वीकृति प्रदान करने अपनी शक्तियां अधिकार प्रत्यायोजित कर दिये है। विशेष परिस्थिति में अपर आयुक्त नगर निगम आयुक्त के समक्ष नस्ती अवलोकन हेतु इसके तहत प्रेषित करेंगी। उपरोक्त प्रशासनिक आदेश आयुक्त श्री बंसल ने तत्काल प्रभावशील कर दिया है।



कार्यालय नगर पालिक निगम, रायपुर

प्रकाशनार्थ

समाचार

दिनांक 03.03.2017

0 टिकरापारा में सडक पर लगने वाले बाजार से लगभग 25 अवैध कब्जो को हटाया गया 0



रायपुर – आज नगर निगम रायपुर के आयुक्त श्री रजत बंसल के निर्देश पर जोन 4 नगर निवेश विभाग अमले ने निगम उडनदस्ता सहित शहीद ब्रिगेडियर उस्मान वार्ड क्रमांक 55 जोन 4 क्षेत्र में टिकरापारा सिद्धार्थ चौक के समीप सडक पर लगने वाले बाजार क्षेत्र में सडक पर कब्जा करके अवैध व्यवसाय कर रहे लगभग 25 अवैध ठेलो, गुमटियों, दुकानों को सडक से हटाने कडी कार्यवाही सघन अभियान चलाकर निगम उडनदस्ता प्रभारी श्री आभास मिश्रा की अगुवाई व उपअभियंता श्री अबरार खान व श्री अमित सरकार सहित पुलिस बल श्रीडी मजदूरों निगम सिक्योरिटी गार्ड की उपस्थिति में की एवं प्रापत जनशिकायतों का त्वरित निदान करते हुए टिकरापारा बाजार क्षेत्र में यातायात जनहित में जनसुविधा हेतु सुगम व सुव्यवस्थित बनाया ।